
marca nova prebiranja črnovojniških letnikov 1872 
do 1891. K prebiranju morajo priti vsi, ki so bili pri 
prejšnjih (treh) prebiranjih spoznani sa nesposobne, 
pa tudi tisti, ki so bili pozneje iz vojaške službe kot 
nesposobni odpuščeni. Izvzeti so: 1. tisti, ki se itak 
naliajajo v aktivni črnovojniški službi, 2. ki so od 
črnovojuiške službe še sedaj veljavno oproščeni, 3. 
vojaški gažisti (uradniki) v pokoju ali v razmerju: 
izven službe; 4. tisti, ki so bili še le po SO. novem
bru 1916 potom superarbitracije iz vojaške službe od
puščeni, oziroma kot črnovojniki poslani na dopust; 
3. invalidi, nahajajoči se v vojaških oskrbovalnih za
vodih; 6. ki so bili kot popolnoma nesposobni že svoj 
čas iz nabornih seznamov črtani ali katerim se je 
pozneje izstavil list o oprostitvi od črnovojniške slu
žbe ali pa črnovojniška odpustnica; Imejitelji enosta
vnih potrdil, da so za vsako črnovojniško službo ne
sposobni, niso oproščeni pregledovanja; 7. ki imajo 
take hibe, da so za črnovojniško službo z orožjem o
čividno nesposobni, ako je to pred pregiedovalno ko
misijo dokazano. Božjastni pa morajo priti osebno k 
pregledovanju ter prinest: seboi spričevalo o svoji 
bolezni. Vsi, ki so dolžni priti k pregledovanju, se 
morajo najpozneje do dne 15. t. m. prijaviti pri ob
činskem uradu občine, v kateri prebivajo v času ob 
jave tega razglasa. 

Povišanje na bojišču. Član slovenskega katoli
škega akademičnega društva „Zarja" v Gradcu, g. 
Jošt Zoran, naš rojakCeljan, ki je kot praporščak 
celih 15 mesecev neprestano s svojim bosanskoher
cegovskim pešpolkom na italijanskem bojišču, na so
vražnikovih tleh blizu mesta Asiago in si je tam pri
boril že dve hrabrostni kolajni, je bil povišan za 
zdravnikaporočnika.. 

Odlikovani Slovenci. Na bojišču so bili odliko
vani meseca januarja desetnik Cretnik Franc s sre
brno kolajno I. razreda, poddesetnik Centrih Filip s 
srebrno kolajno II , razreda, ter poddesetnik Davorin 
Krajnc tudi s srebrno kolajno II , razreda. 

Sprememba v šolski službi. Učitelj in vodja 
šole v Gornji Rečici pri Laškem g. H, Hribernlk je 
stopil v pokoj, šolsko vodstvo je prevzel začasno v
pokojeni učitelj Edvard Jevnikar v Laškem. 

Bazpnščen občinski zastop. Štajersko namest
ništvo je sporazumno z deželnim odborom razpustilo 
občinski zastop Novaštifta, politični okraj Celje, ker 
se nahaja večina občinskih odbornikov v vojaški slu
Sfoi. Občinske posle oskrbuje začasno tamošnji nad
u$ttlj Ivan Kelo. 

Strašna burja na bojišču, i Zadnje tedne divja 
na bojiščih, posebno v gorah na italijanski in ruski 
fronti, huda buria. O tem nam pišejo slovenski vo
jaki: Strašna burja divja okoli naših aavetišč, ki so 
na debelo obdana s snegom. Na prostem bi še men
da človeka odneslo. Mi pa, zbrani tukaj v tesnih ze
meljskih kočieah pri toplih pečicah, se spominjamo 
Vas ia naše prelepe slovenske domovine. Pošiljamo 
mnogo srčnih pozdravov iz sneženih Karpatov! —. 
Poddesetnik Franc Ceh (Ptuj), Jakob Frank (Sčavni
8ka dolina), J. Goričan (Žalec), desetnik i. Praprot
nlk (celjska okolica), pešec Vrabel Janko (Ljutomer), 
poddesetnik Alojz Zadravec (Sv. Križ na Murskem 
polju). ?'^<; 

Izobrazba Invalidov za občinske bi aaflruŽna u
radnike. Zadružništvo se je v zadnjih 80 fetih zelo 
tope razvilo, tako da potrebuje za knjigovodstvo In 
i ruge posle večje število izobraženih moči, n. pr, pri 
Branilnioah, mlekarnah itd. Ker je veliko zadružnih 
teiužbencev padlo v vojski, zato je pač treba misliti 
na nadomestilo. Pred vsem moramo sedaj misliti na 
preskrbo Invalidov. Nižjeavstrijska Kmetska Zveza 
Je sklenila, da poskrbi, da se vojni invalidi izobrar 
zljo za občinske In zadružne uradnike. Na ta načio 
bo marsikateri Invalid prišel do kruha. — Naj bt" se 
tndi na Slovenskem poskrbelo, da se vrše pri nas ra
zni tečaji za izobrazbo invalidov. Po vojski no bo ni
taklh podpor. Mnogo voditeljev zadrug Je le padlo. 
JTorej je treba o pravem Časn poskrbel, da se izob
razijo nove moč!,, pred vsem invaHdJe. I?a ta način 
se pomaga zadružništvu do novih vodilhijov, na dra 
gi stran! se pa marsikatera družina obvaruje ubošt
va in pomanjkanja* 

Pravilno naslovljene prošnje za vojaške pod
pore. Štajersko cesarsko namestništvo razglaša: Se 
množijo slučaji, ko pošiljajo stranke proSnje za voja
Ike podpore ali pritožbe, ako se prošnjam ni ugodi
lo, naravnost na razna ministrstva kot na vojno in 
domobransko ministrstvo itd. Ta ministrstva morajo 
take prošnje, prizive ali pritožbe pošiljati na pristoj
na mesta, vsfcd česar se potrati po nepotrebnem ve
liko časa in tudi rešitev prošenj se po nepotrebnem 
zavlačuje. Opozarja se, da se naj tozadevne prošnje 
za vojaško podporo, pritožbe ali prizivi naslovijo na 
pristojne vzdrževalne komisije okrajne politične ob
lasti. 

Premet na Beleznlei. Vlaki imajo zadnji čas 
velike zamude. Ako se moraš kam peljati, ali če si 
t pr. klican kit priča ali v icaki drugi zadevi pred 
sodnijo ali pred drugo oblast, odpelji se raji pol 
dneva prej, da tako pravočasno dospeš i>% dnfnčeno 
mesto. Zelo svehreno .n'*, da se prej zis tgurs j . a*< 
še sploh vozi vlak, s katerim se misliš peljati. — U
radno se razglaša, da se bo z ozirom na sedanje 
razmere osebni in blagovni promet na železnicah mo
ral močno omejiti. Prebivalstvo se poziva, da odslej 
opusti vsake neobhodno potrebne vožnie po *eTeznt
•i , posebno izlete in vožnje za kratek I t t . 

Tedenske novice. 
Duhovniška vest. C. g. kaplan Franc Štiglio 

je prestavljen iz Šmarja v Vojnik. 
Mladinska organizacija. Časovne razmere so 

sicer precej skrčile društveno delovanje med mladi
no, zlasti med mošlo mladino, toda popolnoma ga 
niso ustavile. Bilo bi tudi jako obžalovati. Če bi do
eela razpadla ta najvažnejša panoga naše krščanske 
izobraževalne ljudske organizacije. So nekateri kra
ji, v katerih je še tutli v sedanjih odnošajih opažati 
hvalevredno gibanje v mladinskih društvih. Med te 
kraje tudi spada Pir i h o v a pri Konjicah, kjer Je 
poskrbljeno za to, da se ne samo dekleta, marveč tu
di dečki in mladeniči zbirajo in vzgojujejo v svojem 
Bruštvu, Na praznik Marije Svečnice Je prol. dr. 
H o h n j e c govoril izpodbujevalne in podučne bese
de obojni organizaciji: pred večernlcam dekletom, po 
veeernicah pa mladeničem. 

„ Vrtec« je narfopil 47. leto, njegova priloga pa 
25. leto. „ Vrtca" in „ Angelčka" pač radi lepe vsebi
ne in dovolj zanimivih slik nI treba priporočali, pač 
pa bi bilo treba bolj gledati na obliko in večjo živa
hnost v urejevanju. Stane 5.20 K na leto. 

Dve novi hrvatski knjigi. Izšli sta dve lepi 
hrvatski knjigi: „Lu&" in „Filibert Vrau." V prvi 
knjigi najdemo spise mladih hrvatskih katoliških pi
sateljev. Na prvem mestu pa je podučen in navdu
ševalen spis biskupa dr, Antona Mahniča: „KatolIr 
čko svjetovnjaštvo i svečenstvo." V knjigi je tudi ne
kaj slovenskih črtic. Cena knjigi je K 3.60, za dija
ke 2 K. V drugi knj.gi, ki jo je izdalo društvo „Ka
tolički Život", opisuje jezuit Miroslav Vanino franco
skega katoliškega organizatorja Filiberta Vrau. Ta 
knjiga, ki ima 250 strani, stane K 2.30. Obe knjigi 
se naročata pod naslovom: Dr. Stjepan Markulin, 
odvjetnik, Zagreb. Katoliškim Slovencem in Sloven
kam knjigi toplo priporočamo. 

Nova prebiranja za letnike 1872—1891. Uradno 
raaglašajo, da se bodo vršila v oasn od 8. #o 28. 



Promet T hribovju. V hribovju, n. pr. po Slo
venskih goricah in Halozah, je po stranskih krajih 
sedaj vožnja po globokih klancih skoro popolnoma ne
mogoča. Ker je padel sneg na nezmrznjena tla, se 
živini sedaj v klancih noge vdirajo tako globoko, da 
jo popolnoma nemogoče spravljati težje tovore naprej. 
ITo bo imelo na kmetih zelo slabe posledice. Sedaj 
bi se lahko spravilo gnoj na oddaljene njive in tra
vnike in drva iz globokih gozdov. Radi globokega 
blata v klancih pa je to večinoma nemogoče. Posest
niki iz hribovitih krajev torej prosijo vlado, da se 
jim vprežnih volov ne rekvirira, — Snega leži pone
kod nad meter visoko. Mnogi dvomijo nad srečno in 
ugodno prezimitvijo ozimln. 

Hud mraz. V naših krajih Je nastopil zadnji 
Čas izredno hud mraz. Še hujše kot pri nas pa je v 
Rusiji, ▼ Rumuniji, v Nemčiji in drugih severnih de
želah. Iz Kolina na Nemškem se poroča dne 3. t. m.. 
da je bil dan 2. februarja, i. j . na SveČnioo, v zad
njih sto letih najbolj mrzel dan. Ob Renu je znašal 
mraz 23 do 26 stopinj. V severni in vzhodni Rusiji 
ter Sibiriji baje znaša mraz celo 50—70 stopinj. 

Oddaja tobačne trafike. Tobačna trafika v Gor
nji Radgoni št. 8, katera je v času od 1. januarja do 
31. decembra 1916 nesla 2124 K 99 v čistega dobič
ka, se bo oddala v zakup. Zakupna razprava se vr
ši dne 21. februarja 1917 pri okrajnem finančnem ra
vnateljstvu v Mariboru. Vadij znaša 200 K. Invalidi, 
vdove in sirote imajo prednost. Natančnejši podatki 
se izvejo pri okrajnem finančnem ravnateljstvu v Ma
vthorn ali pa v občinski pisarni v Gornji Radgoni. 

Nov zemljevid. Tvrdka G. Frevtag 86 Berndt 
aa nunaju, VIL, Schottenfeldgasse 62, Je fedala nov 
zelo pregleden zemljevid o soški fronti. Zemljevid s» 
dobiva pri omenjeni tvrdki in v vseh knjigarnah in 
stane s poštnino vred 1 K. Priporočamo t 

Gospodarske novice. 
Upra&anja radi vinske naklade. Dobili smo še 

sledeča vprašanja: Leta 1915 sem pridelal 900 litrov 
jabolčnflta, med katerega je zmešanega tretjino vin
slfega mošta ali vina, to je 300 litrov. Ali bom moral 
od tega tudi davek plačati? Odgovor: Od mešanice 
■O, ampak samo od mošta, ki ste ga primešali jabol
jgniku, torej od 300 litrov. — Pri svojem sinu imam 
fot pravžitek vsako leto 600 litrov vina, katerega pa 
■o Spljbm jaz sam, ampak ga pri hiši skupno vpo
»ajBfmo za družino, goste in delavce. Vprašam Vas, 
aR moram to vino tudi obdačiti in kdo bo plačaj da
vok, jaz ali hišni gospodar (moj sin)P Odgovor: 
Provžitek je Vaša lastnina, s tem tudi vino in torej 
sto Vi dolžni plačevati naklado. Ako Vam jo sin vr
ne, dobro. — Za domačo rabo nameravam priglasiti 
900 litrov in ga bom te dni tudi toliko prijavil za po
lovično naklado. Ostalih 12 polovnjakov vina pa bo
(dm* pozneje najbrž prodal. Ako pa bo mogoče dobili 
•slavcev, bom moral zgraditi nov hlev, zakar bom 
rabff gctovo za delavce najmanj 300 litrov vina. Kaj 
naj storim, ah ga naj že sedaj naznanim za domačo 
rabo, ali še le pozneje, ko bom začel m gradnjo hle
va? Ofmjvor: Še le pozneje, ko začnete z gradnjo 
hleva in Daste vino rabili. 

Vinske cene. GraSki nemSkofiberatni lesnik 
cMtfntagszeitung" od številke do številke zabavlja Čez 
teredno visoke vinske cene ter namigava, kakor da bi 
teb cen bili krivi naši vinogradniki. Zakaj pa grafi
ki Hsti ne povejo, da so vinotržei, ki delajo sedaj vi
soke cono, v jeseni vinski mošt nakupovali za dva
<K> trikrat nižje cene kot se sedaj vino prodaja« V 
jeseni so je vinski mošt nakupoval za 1 K 40v dp 
1 K 89 v. Danes pa se isto blago pri vinotržoih pro
8aja po oenah nad 3 K liter. 

Žveplo aa posodo. Marsikje vinogradniki nima
jo švepla za vinsko posodo. Kdor ga rabi, naj takoj 
pfBe ZVOK! gospodarskih zadrug v Bggenbergu pri 
Braflcu, katera ga 6e ima precej v zalogi« 

čemu še mlinsko karte? Mariborsko okrajno 
glavarstvo nam piše: Mnenje, da so v onih okoliših, 
v katerih se je že rekvirirak), mlinske karto nepo
trebne, je docela napačno. Ravno narobe, ondukaj 
so mlinske karte ravnotako potrebne, kakor poprej. 
Predstavljajo takorekoč krušno in karto za moko sa
■ooskrbnhrov ter jim je namen, zabranjevati, da ne 
porabijo večje kot jim postavno dovoljene množine. 
Ker pa se, kakor izkušnja kaže, po vojaških poplso
valnDi oddelkih v mnogih slučajih niso sprejele vsi 
oddajne množine žita, tvori po vojaškem predpisu ve
stno izpolnjevanje mlinskih kart edino sredstvo, za
Branjevaii več'o porabo. Pripomni se, da je tudi za 
mletev »a ročnih mlinih (firmljah) potrebna mlinska 
karte. Mlinar mora vse mlinske karte skrbno zbirati 
in jih od 10 do 10 dni vpošfljali c. kr. okrajnemu 
glavarstvu. Ce pa sprejme žito brez mlinske karte v 
mletev, bode kaznovan on in tudi mletni naročnik po 
§ 35 cesarskega ukaza z dne 16. junija 1916, 

Zopet manj sladkorja. Državni urad za pre
orano je z naredbo z dne 4, februarju skrčil množi
no sladkorja za osebo povprečno za % kg. Prebival
stvo po mestih in pretežno industrijskih krajih dobi 
za osebo na mesec 1 kg (dosedaj 1% kg), po deželi pa 
% kg. Težakom je množina zmanjšana samo za 1 o
smlnko. Dosedaj so težaki dobivali 1% kg, za naprej 
pa 1 In 3 osmlnke kg. Skrčenje stopi v veljavo po 
posameznih deželah s potekom dobe veljavnih slad
kornih Izkaznic. Namesto sladkorja pa se bo dobiva
lo po lekarnah sladkorno nadomestilo sakartn. Nje
gova Bebava Se ni določena. 


